Examen de RDM 2™ Année ST Génie Civil Année 2010/2011

Exercice 1 : Considérons une poutre plane articulée — appuyée représentée A la figure 1. Nous
supposerons que le point A est ’origine du repére globale auquel est rapportée la poutre. La
poutre est soumise a une charge ponctuelle au point C milieu deAB=1L .

1- Calculer les composantes des efforts de liaison (réactions d’appuis) en A et en B.

2- Calculer les efforts intérieurs en considérant les deux trongons [AC] et [cB.

3- Représenter graphiquement ces efforts en fonction de I’abscisse x.

Exercice 2 : Une poutre encastrée en son extrémité A est soumise sur toute sa longueur L &
Paction d’une charge uniformément répartic de densité lindique p (voir figure 2). On
donne le module d’Young longitudinal E du matériau de base de la poutre et le moment
quadratique I_de sa section droite.

1- Calculer les composantes de 1’effort et du moment de liaison en A.

2- Calculer les efforts intérieurs qui s’exercent sur la poutre.

3- En déduire I’équation de la déformée.

4- Calculer la fléche et I’angle de rotation en B,

Exercice 3 : On considére la structure de la figure 3 qui est représentative d’une grue. Elle
est encastrée en A, soumise a son propre poids et au poids f’o d’une masse qui est accrochée
au point C. On donne :

- Le poids linéique p de la poutre.

- AB=H, BC=L et A est Iorigine du repére global auquel est rapportée la structure.
1-Calculer les composantes X, et Y, de I’effort et M, du moment de liaison en A.
2-Calculer les efforts intérieurs (de cohésion) qui s’exercent sur la structure.

3-Ecrire et vérifier les équations d’équilibre local de la structure étudiée. Ces équations sont
données par :
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